

心凝聚在一起 情飛向華夏大地

抗震賑災專題之四

浦瑛



圖片解說：四川賑災活動過後，凱文有一個要求，她要為這群演員送行，我和她第二天七點，就到了他們的旅店，在等候她們的大旅行車上，大家還是依依不捨，從中國歌曲唱到蘇聯歌曲，因為“草原戀”合唱團的每一位歌手，都有一個草原故事，他們憑着優秀的傳統和實力懂得用心靈去演唱，而凱文又有中國情結，在車廂里為大家演唱了蒙古族民歌“老德日那那”等，凱文說以後有機會到北京時一定到“草原戀”去看大家。她的堅強，她的愛心，她的歌聲深深感動了遠方來的客人。



最動聽的不是音符，而是借用音符抒發出來的情感；最美麗的不是面龐，而是伸出雙手給予弱者扶持。原本在五月本報和哥倫布美中科技聯合舉辦迎接奧運活動，本報特意從匹茲堡邀請盲人凱文來演講幸福人生，因為是四川地震，本次活動就改為賑災捐款活動，凱文一曲我愛您中國拉開了序幕，只看到台下無數人的眼里閃着淚花……

在當晚的捐款活動現場，有一個來自北京的草原戀合唱團，一行 19 人是最引人注目的，他們是受俄亥俄州亞洲藝術節的邀請，來美國演出的。在完成了兩天四場的演出之後，



聽說當晚華人協會為四川賑災有活動，全體成員，包括已經 76 歲高齡的指揮永儒布，不顧連日的疲勞和時差反應，堅持趕到了賑災會場。

當他們一團十九人趕到新花飯店賑災捐款活動現場，來自中國大陸、香港、台灣、越南、韓國的華僑華人及美國友人近二百人，全場響起熱烈的掌聲，領隊馬團長動情地說：“到了這個會場，我們感受到了不亞於國內的同胞情誼。到美國演出是早就定下的任務，在同胞遇難時不能留在國內與他們同患難、令我們於心不安。能來這裡義演，為災區人民出點

兒力，做點兒貢獻，我們的心里還平衡些。”真摯的感情，樸實的話語，令全場來賓動容。他們先表演了配樂詩朗誦“2008 感動中國”，台上演員在落淚，台下觀眾也在落淚，對災區人民的共同牽挂使我們的心貼得更近了。他們還演唱了“拾牛糞的媽媽”和“嘎達梅林”，在觀眾的要求下又加唱了一首“草原戀”。這些剛剛從中國來到美國進行公益演出的團員們，多半已退休且平均年齡達 55 歲。他們不顧大家的勸阻，執意把隨身攜帶的現金拿出來現場捐款，真摯的感情，樸實的話語，令全場來賓動容。

坐在我一邊的凱文說她會唱蒙古族民歌，於是她領唱“森吉德瑪”歌曲，全體歌手感動了，他們自發地開始為凱文和聲伴唱，歌曲一完，其中一名歌手還給凱文獻上哈達，台上台下的人融合一起，當全場共同大合唱“我的祖國”時，一時間，深情的雄壯歌聲響徹了新花餐廳，大家的心凝聚在了一起；在歌聲中，大家的情飛向了華夏大地。

小資料

“草原戀”合唱團成立於 1999 年 7 月，合唱團團長馬曉力女士深情地說，在最困難的年代我們到內蒙古，草原人民給了我們母親般的關愛，把我們當作自己的兒子女兒，使我們得到了人格和人性的尊重。我們覺得耽誤的學習可以補，但如果沒去草原卻是無法彌補的遺憾。對我們來說，美麗的青春和美麗的草原是劃等號的。當大家回到北京之後，仍然情系大草原，紛紛為第二故鄉的發展作貢獻。可還是感覺不能表達自己的深情，因此“草原戀”合唱團應運而生。馬曉力團長表示，合唱團不僅僅是為了懷舊，而是注入了我們愛草原、愛綠色、保護環境、保護自然的使命感。為了我們深愛的草原，為了心中永遠的綠色不從眼前消失，我們要用歌聲染綠草原……



身穿蒙古族民族服裝的草原戀合唱團來美參加俄亥俄州亞洲藝術節活動